

## Adoptă un Copac își continuă misiunea, înverzind școli, parcuri și terenuri degradate cu sute de mii de puiți plantați și mii de elevi și voluntari implicați!

COMUNICAT DE PRESĂ  
București, 3 Februarie 2025

În sezonul toamnă-iarnă 2024-2025, Adoptă un Copac, programul de împăduriri și educație despre păduri al Viitor Plus, a plantat 280.290 puiți prin implicarea a 1207 voluntari și 373 zilieri din comunitățile locale. 28 hectare de păduri noi cresc în mediul rural, poluarea este combătută la Ploiești printr-o plantare urbană, iar 4.000 elevi și 286 profesori de la 132 de școli din toată România au fost implicați în educația de mediu teoretică și practică, prin participarea la lecții gratuite și expedierea a 27.700 de puiți pentru plantare în curtea școlii.

### Plantarea la distanță

Echipa **Adoptă un Copac** a sprijinit sute de școli din întreaga țară, oferind atât puiți forestieri din specii specifice fiecărui etaj climatic, cât și materiale educaționale gratuite. Ambalați sustenabil și protejați, 27.700 de puiți au ajuns la **4.000 de elevi și 286 de profesori** din **132 de școli** din toată România. Astfel, elevii sunt încurajați să se implice activ în înverzirea comunităților lor și să înțeleagă importanța protejării pădurilor.

Mădălin Costache, Manager operațional **Adoptă un Copac**, a remarcat că *toamna anului 2024 a adus un sezon atipic pentru proiectul nostru „Plantarea la distanță”. Am schimbat tactica de abordare a cadrelor didactice, punând un accent mult mai mare pe partea educațională. Cu toate acestea, am reușit să distribuim 27,700 de puiți către 132 de școli din toată țara. Peste 4,000 de elevi au participat la sesiunile educaționale despre importanța pădurilor. Acest succes demonstrează că, prin adaptare și dedicare, putem continua să avem un impact pozitiv asupra mediului și educației.*



1

Sediul operațional:  
Bulevardul Metalurgiei, nr. 81B,  
Sector 4 - București; 041832

viitorplus@viitorplus.ro  
www.viitorplus.ro

Sediul social: Str. Rondă, nr. 24, cam.2,  
Sector 2 - București; Nr. înreg. 26749/300/2022  
CIF: 18654032

Cont LEI: RO68INGB 0000 9999 0238 0164  
Cont EUR: RO44INGB 0000 9999 0463 2742  
ING Bank - Sucursala Ștefan cel Mare - Polonă  
SWIFT: INGROBU

*Plantarea la distanță* este un proiect **Adoptă un Copac** început în timpul pandemiei, în toamna anului 2020, sub numele de „Plantez speranță la distanță”. Proiectul a fost atât de îndrăgit încât a continuat și după pandemie, de această dată în parteneriat cu **OMV Petrom**, în cadrul campaniei *Romania plantează pentru mâine*. **Adoptă un Copac** a reușit astfel să pună la dispoziție în mod gratuit atât puieți de arbuști și arbori pentru activitatea practică, dar și materiale educaționale, pentru a ne asigura că elevii învață nu doar cum se plantează și cum se îngrijește un copac sau o pădure, ci și de ce facem asta și de ce trebuie să continuăm.

Lecțiile sunt concepute în mod special pentru fiecare nivel de vârstă.

Mai multe detalii despre *Plantarea la distanță* și descrierea detaliată a felului în care se desfășoară se găsesc pe [canalul de Youtube al Viitor Plus](#). Implicarea elevilor și profesorilor poate fi observată în grupul de Facebook [Comunitatea Adoptă un Copac](#), iar materialele educaționale pentru profesori pot fi descărcate gratuit pe [www.viitorplus.ro/educationale](http://www.viitorplus.ro/educationale), unde toți cei interesați găsesc atât un modul educațional despre importanța pădurilor, ghiduri de plantare corectă, cât și alte materiale ce pot fi utile în *Săptămâna Verde* și nu numai.

După parcurgerea lecțiilor teoretice și a unui webinar, fiecare școală primește un pachet cu puieți de arbori sau arbuști. Trimitem puieții în funcție de etajul climatic în care se află fiecare școală. Puieții sunt împachetați în cutii oferite de **DS Smith**, partenerul nostru pentru ambalaje sustenabile.

Sute de profesori din toată România folosesc lecțiile și puieții puși la dispoziție de către **Adoptă un Copac** în fiecare primăvară și toamnă, mai ales pentru Săptămâna verde, când educația de mediu se află în prim plan.

Până acum, prin *Plantarea la distanță*, **au fost trimiși în total peste 120.000 de puieți** la peste **800 de școli** din toată România, iar de materialele educaționale s-au bucurat peste **25.000 de elevi** și peste **1.500 de profesori**.

## **280.290 puieți plantați, 1.207 voluntari și 28 hectare de păduri noi în mediul rural**

În această toamnă, alături de **1207 voluntari**, dar și cu zilieri și mecanizat, am continuat și plantările tradiționale din mediul rural ale programului **Adoptă un copac**. **28 hectare de păduri adiționale** au fost plantate pe terenurile degradate și aride din Toporu (jud. Giurgiu), Făurești (jud. Vâlcea), Căscioarele (jud. Călărași), Sârbeni (jud. Teleorman); de asemenea am realizat lucrări de completare la Crucea și Lumina (jud. Constanța), Ciulnița (jud. Ialomița), dar și în județul Dolj, la Leu, Breasta, Goicea și Bistreț.

În total, au fost plantați **280.290 de puieți**, atât în păduri noi, cât și în lucrări de completare.

La Făurești, în județul Vâlcea, pe o parcelă nouă, am plantat **50.000 de puieți** într-o acțiune deosebită de plantare în parteneriat cu **Auchan România**, prin care a fost implicată și comunitatea locală, inclusiv elevi de la școala din comună, dar și elevi și locuitori din Craiova.

**Oltenia** este una dintre zonele cel mai puternic afectate de procesul de deșertificare: în fiecare an, peste **1.000 de hectare de teren se transformă în deșert**. Lucrările de împădurire din Oltenia sunt una din principalele metode prin care acest proces poate fi oprit.

*În majoritatea locațiilor din Dolj, unde este accentuat fenomenul de deșertificare, avem chiar și nisipuri zburătoare, adică nisipuri care n-au fost stabilizate nici măcar de o pătură erbacee: solul e atât de sărac, încât nu a avut din ce să formeze nutrienți, iar semințele care au ajuns de la alte ierburi din zonă nu au putut să se dezvolte. Noi am plantat la peste 30cm adâncime puieți din specii rezistente, care s-au dezvoltat, au făcut frunze, au stabilizat solul prin rețeaua de rădăcini, iar acum putem observa în locații precum Celaru că deja s-a format un strat de humus sau sol bogat într-un loc în care cu doar câțiva ani în urmă era deșert,* a declarat Cosmin Gherghe, inginer silvic în cadrul **Adoptă un Copac**.

Sezonul de plantare a ajuns să se extindă și în lunile decembrie-ianuarie, luni considerate în mod tradițional „de iarnă”, tocmai datorită schimbărilor climatice: solul nu mai îngheață, în cele mai multe locații ninge foarte puțin spre deloc și, prin urmare, vremea permite plantarea de copaci chiar și iarna în multe zone din sudul țării.



Pădurile adiționale sunt păduri noi, care nu ar putea exista altfel (prin regenerare naturală sau cu finanțare deja existentă). Noi ne ocupăm de tot procesul de atragere de fonduri din surse private și direcționare lor în



zonele cele mai afectate. Plantăm pe terenuri degradate, cu scopul de a combate efectele schimbărilor climatice extreme și de a aduce beneficii precum un aer mai curat, biodiversitate și un sol mai bogat. Realizăm asta în comunități din mediul rural foarte afectate de acest fenomen, care nu dispun de resursele financiare pentru a interveni, implicând de multe ori și zilieri de acolo pentru a contribui și economic în comunitate. În plus, realizăm și lucrările de completare în locurile unde am plantat în anii trecuți, cu scopul de a asigura dezvoltarea lor optimă, în cadrul angajamentului luat de **Adoptă un Copac** de a le îngriji pentru 5 ani de la plantare și de a le supraveghea pentru încă 10 ani. Plantarea unei păduri reprezintă doar primul pas într-un proces complex, care constă în mai multe etape, de la pregătirea documentației și a analizei tehnice, până la îngrijirea pădurii pe termen lung și educarea comunităților cu privire la importanța pădurilor și a modului în care pot fi îngrijite. **Adoptă un Copac** tratează cu maximă atenție fiecare etapă a acestui proces amplu și de lungă durată, pentru a ne asigura că pădurile pe care le plantăm vor aduce beneficii comunităților locale pe mai multe generații.

## Un Ploiești mai verde printr-o nouă plantare urbană

Echipa **Adoptă un Copac** a dus mai departe povestea campaniei *România plantează pentru mâine* a partenerilor noștri de la **OMV Petrom** cu o plantare la **Ploiești**, în județul Prahova, pe 9 noiembrie. 350 de voluntari au plantat în Parcul Municipal Ploiești Vest **2.340 de puieți** din mai multe specii de arbori și arbuști, inclusiv arbori mari la balot, precum tei argintiu, mojdrean, stejar roșu, frasin comun, frasin de



Pennsylvania etc. În timp, aceștia vor oferi un aer mai curat locuitorilor municipiului Ploiești și vor contribui la un oraș mai verde și mai sănătos. Evenimentul de plantare a fost marcat de prezența președintei **Viitor Plus**, Teia Ciulacu, a reprezentantei **OMV Petrom**, Mihaela Maria Popa, și a **consilierului local** Mihai



Tonsciuc din partea **primăriei municipiului Ploiești**. Alături de noi a fost și a plantat și **Vlad Petreanu**, jurnalist cunoscut pentru dedicarea sa pentru un viitor sustenabil.

*În ciuda vremii foarte reci, evenimentul nostru de plantare urbană din Parcul Municipal Vest, Ploiești, a fost un succes răsunător. Am reușit să plantăm mai mult decât ne așteptam și am fost plăcut surprinși de numărul mare de voluntari care au participat pe tot parcursul zilei. Împreună, ne-am unit forțele și am demonstrat că, atunci când ne ținem de scopul comun, putem realiza lucruri extraordinare,* declară Mădălin Costache, Manager operațional **Adoptă un Copac**.

### **Le mulțumim sponsorilor din această toamnă!**

Pădurile pe care le-am plantat nu ar exista fără contribuția generoasă a donatorilor și sponsorilor care în fiecare an aleg să se implice în protejarea mediului atât de important pentru viețile noastre. Le mulțumim sponsorilor care ne-au sprijinit în această toamnă:, partener in-kind pentru acțiunile de plantare, **Ajungem mari, Coca-Cola HBC România, Colonnade, Dr. Reddys, DS Smith, Equilobe, Filip and Company, Humana, ID Logistics, ING Hubs, Moov Leasing, Novo Nordisk, OMV Petrom, Pastel, Qualitest, Renania, Raifeissen Bank, Salt Bank, Simtel – parte a grupului AREVDD, The Body Shop și Vista Bank.**

### **DESPRE ADOPTĂ UN COPAC – un program VIITOR PLUS**

**Adoptă un Copac** este programul de împăduriri și educație despre păduri al **Viitor Plus – organizația pentru dezvoltare durabilă**. Programul ajută la creșterea suprafeței împădurite din sudul României și contribuie la educarea oamenilor cu privire la importanța pădurilor, a acțiunilor de plantare și a activităților de voluntariat. **Adoptă un Copac** a pornit în 2007, iar rezultatele de până acum se reflectă în suprafața totală 261 hectare de păduri noi, 1.930.290 puiți plantați, prin implicarea 43.207 voluntari, în 27 comunități rurale din mai multe județe din sudul țării afectate de efectele schimbărilor climatice și 4 comunități urbane. Pădurile plantate în cadrul programului sunt îngrijite și monitorizate pentru a se asigura integritatea lor pe termen lung.

Programul **Adoptă un Copac** se concentrează pe zonele din sudul României cu cea mai mare nevoie de arbori, în județe în care suprafața împădurită este de 5-10%. Media europeană este de 30%, iar echipa **Viitor Plus** și-a propus să transforme în păduri solurile deșertificate, afectate de schimbările climatice sau aflate în risc de eroziune. Pădurile plantate îmbunătățesc calitatea pământului, scad temperaturile din perimetrele apropiate, atrag precipitațiile, combat eroziunea solului, ajută biodiversitatea și oferă confort psihic celor din zonă.



**Viitor Plus** este o organizație non-profit cu o experiență de 19 ani în dezvoltarea de programe de antreprenariat social, educație pentru mediu, voluntariat și infrastructură de mediu. Principalele programe derulate sunt: Adoptă un Copac, Atelierul de Pânză, Bine Primit, Biroul Eco, Ecoprovocarea, Harta Reciclării, Recicleta, Regenesis și Roua din Vurpăr.

**Viitor Plus – pentru oameni și natură**

**Contact presă:**

Caesar-Silviu Aroneț  
Specialist Marketing Adoptă un Copac  
+40 770 284 640  
[silviu.aronet@viitorplus.ro](mailto:silviu.aronet@viitorplus.ro)  
[www.viitorplus.ro](http://www.viitorplus.ro)  
[www.adoptauncopac.ro](http://www.adoptauncopac.ro)



Sediul operațional:  
Bulevardul Metalurgiei, nr. 81B,  
Sector 4 - București; 041832

[viitorplus@viitorplus.ro](mailto:viitorplus@viitorplus.ro)  
[www.viitorplus.ro](http://www.viitorplus.ro)

Sediul social: Str. Rondă, nr. 24, cam.2,  
Sector 2 - București; Nr. înreg. 26749/300/2022  
CIF: 18654032

Cont LEI: RO68INGB 0000 9999 0238 0164  
Cont EUR: RO44INGB 0000 9999 0463 2742  
ING Bank - Sucursala Ștefan cel Mare - Polonă  
SWIFT: INGROBU